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Till uppgifterna skall fullstindiga losningar lamnas. Losningarna ska vara wutforligt redovisade!

Bladen ska ldmnas in i rédtt ordning. Svara alltid med 4 decimalers noggrannhet om ej annat

anges. Losningar kommer finnas pa internet: http://dixon.hh.se/erja/teach — Matematik

och statistik for IT-forensik.

1. Henrik laddar upp filmer till sitt konto pa Google drive. Utrymmet pa hans
konto ar 15 GB och storleken av de filmer som Henrik laddar upp ar fordelade
N (910,50 700) MB.

(a) [2:2] Vad ar sannolikheten att en film &r storre &n 1 GB? (2p)
(b) [2:2] Vad &r sannolikheten att Henrik far plats med minst 18 filmer?(3p)

(c) [2:3] Antag att p = E(filmstorlek) ar okind men % = V (filmstorlek) =
50700 ar kidnd. Hur manga filmer maste observeras for att ett 95% kon-
fidensintervall for ;o ska bli hogst 100 MB brett? (3p)

Henrik valjer slumpmassigt 12 filmer bland de 100-tals som han sparat pa olika
harddiskar och observerar att de ar

1287 820 831 522 188 525 687 825 508 818 1099 752
MB stora.
(d) [2:1] Berdkna alla outliers i detta stickprov. (3p)
(e) [2:1] Skatta sannolikheten for att en film &r mellan 800 och 900 MB.(2p)

(f) [2:3] Kan Henrik bevisa att egenskaperna Filstorleken dr >800 MB och
filstorlekarna dr ett jaimnt antal MB ar oberoende? Gor ett test pa 5%
signifikansniva och beridkna p-virdet. (4p)

. [2:2] Ett visst sorts 1dsenord maste besta av exakt 5 tecken, bara sma bokstaver
a-z och alla bokstdver maste vara olika. Hur manga losenord av denna sort
kan konstrueras? (2p)

. [2:3] Ett foretag har ett intranidt dar antalet intrangsforsok per manad ob-
serveras vara 23, 19, 22, 25 och 30. Kan man med dessa observationer bevisa
pa 5% signifikansniva att det forvantade antalet intrang per manad ar storre
&n 207 (3p)



4. Holger ska sdtta upp 70 fagelholkar i skogen och notera om de befaglas (dvs
befolkas av faglar).

(a) [2:2] Om antalet faglar i en slumpméssigt vald holk &r Poissonfordelat
med A = 2.3, vad dr den betingade sannolikheten att 3 fagelholkar far
atminstone 3 faglar givet att de far hogst 5 faglar? (3p)

For de 58 fagelholkar som faglar flyttar in i noterar Holger tradets hojd, h;,
och den tid, ¢;, det tar fran uppsattandet till inflyttningen och berdknar:

58 58 58 58 58
S hi=5152 S h2=054465 > t; =11263 S t2=25411.8 3 hit; = 83678
i=1 i=1 1 i=1

i=1 i=

(b) [2:1] Berdkna den linjara modellen med T" = tid till inflyttning som funk-
tion av H = trddets hajd. (3p)

(c) [2:1] Skatta korrelation mellan variablerna 7" och H. (2p)

LYCKA TILL!



